

## 好天气倒计时,明起风雨伴返程



假期第二天,好天气依旧在线

## 南京三日天气

**今天**  
白天多云,夜里多云转阴  
有阵雨或雷雨 偏东风4到  
5级阵风6级 13~23℃

**明天**  
阴有阵雨或雷雨,中雨到  
大雨 偏东风4到5级阵  
风6级,有雷雨地区雷雨  
时短时阵风7到8级  
15~20℃

**后天**  
阴有阵雨或雷雨 西到西  
北风4到5级,有雷雨地  
区雷雨时短时阵风7到8  
级 16~21℃

“五一”假期第二天,大家是出门玩耍了,还是在家洗洗晒晒?好天气即将进入倒计时,出游要抓紧了。5月3日全省以云系变化为主,4-5日全省有一次明显降水过程,返程路会有风雨影响,出行前要及时关注天气变化,及时调整出行计划。

假期第二天,好天气依旧在线,但云系较多,太阳时隐时现。当天最高气温依旧在“2”字头,全省最高气温排第一的是沛县、新沂和赣榆,都是25.7℃。好天气加持,出游也十分舒适,你出门了吗?又打卡了哪些景区?晴好即

将进入倒计时,根据最新气象资料分析,3-5日受低涡系统影响,中东部地区又将迎来一次明显降水过程,预计会给假期返程带来一定的影响。

就江苏而言,5月3日全省主打多云,最高温度:淮北地区23~24℃,其他地区22℃左右。不过4日起明显风雨就将到来,3日夜里全省多云转阴,4日白天全省阴有阵雨,其中淮河以南西部地区雨量中等,最高温度:西南部地区19℃左右,其他地区22~23℃。4日夜里到5日全省阴有阵雨或雷雨,雨量:沿江地区大雨,淮北地区小雨,

其他地区中雨,最高温度:东南部地区25℃左右,其他地区21~22℃。以南京为例,5月3日白天受高压脊控制,天气还不错,多云为主,最高气温维持在22℃到23℃,3日后半夜开始,雨带逐渐北抬东移,南京自南向北会出现降雨,降雨主要时段集中在4日下午到夜里,预计雨量可达中雨到大雨。南部地区雨势较明显,并可能伴有雷电、短时强降水、7~8级雷暴大风等强对流天气。气温也会暂时降至20℃以下,提醒大家注意防范合理安排返程计划。

现代快报/现代+记者 徐红艳/文 杨成/摄

## 博主旅游遇“辣条刺客”85元一斤?官方通报:属实,已整改

据@白鹿视频 消息,5月1日,江苏苏州,一博主发视频称在童年主题零食店发现了“辣条刺客”,价签上写着1毛7,看似很便宜,却是以“克”为单位,实际价格为85元一斤。付款时收银员没有说商品价格,自己挑选了一些辣条一共花费187元。商家用“克”的方式掩盖昂贵价格的事实,很容易误导别人。

对此,苏州12345 客服表示,已记录该情况,会有相关部门核实处理。街道办工作人员称,这家店的情况确实存在,也一直有人反馈这件事,但是这家店确实是明码标价,店铺也是正常、合规经营。

5月2日,苏州市姑苏区市场监督管理局发布情况通报。通报中说,苏州市姑苏区市场监督管

理局关注到网上关于姑苏区一零食销售店相关舆情后,第一时间联合属地分局执法人员至观前街时光童年零食店进行现场检查。经核实,网上反映的情况基本属实。现场商品虽有明码标价,未违反有关价格法律法规,但不符合消费者对普通商品价格标识的认知。现已敦促店方整改,现场所售辣条已改为以包计价(按净含量价格从3元到15元不等)。市场监管部门将持续加强日常检查,依法查处经营者不明码标价、价格欺诈、不履行价格承诺等行为。如消费者发现经营者有上述行为,保存好相关证据,拨打12345、12315进行投诉举报。

据姑苏市场监管微信公众号、@白鹿视频

## 发现色林错湖区浮游生物186种 南大团队填补名录空白



实验室成员在取样 受访者供图

现代快报讯(记者 于露)色林错,位于青藏高原的腹地,海拔在4500米以上,是西藏第一大湖,也是全国第二大咸水湖。色林错国际重要湿地,以藏羚羊、黑颈鹤的重要栖息地闻名于世。在这片美丽又神秘的湿地中,浮游生物有哪些却知之甚少。受西藏自治区那曲市林草局委托,南京大学动物行为与保护实验室在2023年对此开展了全面系统的调查。记者了解到,实验室成员们在初步调查中发现浮游生物186种,这填补了色林错湖区浮游动物名录的空白。

今年3月,实验室博士生陈秋阳和赵雨梦再次来到了那曲,代表实验室将浮游生物调查的初步结果向西藏自治区那曲市林草局及色林错国家级自然保护区进行进展汇报。

“这次见到很多以前没有见到的物种,很兴奋!”2023年夏季与秋季,陈秋阳与实验室其他成员以色林错国际重要湿地为研究区域,开展了迄今针对色林错国际重要湿地最为系统和全面的浮游生物调查,调查共计85个固定样点,包含湿地边界内7条连通水系,调查共计发现浮游生物186种。

“相比于历史记录,此次调查发现了近百种浮游动物,不仅填补了色林错湖区浮游动物名录的空白,也说明了色林错国际重

要湿地具有非常丰富的浮游动物资源以及潜在的渔业资源。”南京大学动物行为与保护实验室主任李忠秋教授说。

在夏季调查研究中,研究团队还发现环境因子对不同门类的浮游动物、浮游植物影响存在一定的差异。在浮游植物中,温度、pH、海拔越高,甲藻门、硅藻门丰度越高;盐碱度越高,绿藻门、蓝藻门、裸藻门、隐藻门丰度越高。而在浮游动物中,轮虫类与枝角类在温暖、高海拔水体中丰度较高,桡足类则在盐碱度、浊度较高的水体中呈现出更高的丰度。保护区广袤的地理跨度与多样的水体环境可能是浮游生物大量存在的主要原因,这同时也为环境保护与生物多样性保护之间的关联提供了启示。

湿地作为青藏高原独特的自然生态系统,具有涵养水源、调蓄洪水以及保持物种多样性等方面的生态功能和作用,而色林错国际重要湿地在青藏高原上扮演着不可替代的生态角色。“关于浮游生物的系统调查,除了发现了较为丰富的浮游动植物资源,也根据浮游生物的指示性物质发现个别区域存在水体污染,这提示我们在未来的保护或监测上需要注意。此外,湿地内的鱼类资源也值得进一步调查。”

## 连云港90后社区书记 铺就基层善治幸福路



几年前,连云港市海州区新海花园小区还是个设施旧、硬件破的老旧小区,如今这里已成为远近闻名的全国示范性老年友好型社区、全国民主法治示范社区。这个建成24年的老旧小区能够焕发新的生机与活力,离不开一个人——新海街道海连社区90后党委书记、居委会主任李肖娜。

现代快报/现代+记者 王晓宇



李肖娜(中)召开社区日常工作会议 海州区委宣传部供图

社区是社会治理的基本单元,也是联系、服务人民群众的“最后一公里”。2013年,师范专业毕业的李肖娜来到社区工作,2019年接过海连社区党委书记重担的她与社区两委成员商讨,制定了“敲门行动”,用一个月的时间走遍全辖区1530户人家,广泛收集群众诉求。“有人说一个小丫头能干什么,我一定要多办几件群众认为办不成的事,用实际行动换取信任。”李肖娜暗下决心。她将收集来的问题诉求分类整合,建立包括停车难、道路破、设施旧、服务少在内的12项问题清单。

停车难是困扰社区的长期问题,李肖娜想起,在走访中有居民提到小区里有个地下停车场,因开发商配套设施建设不到位一直无法启用。于是,从邮件、短信再到电话、上门,李肖娜最终说服开发商出资20万元用以修复停车场,废弃了20年的地下停车场重新启用。

靠着为民服务的决心和坚持不懈的韧劲,当初梳理的问题一个个被解决,坏了的路灯亮起来了,遗失的窨井盖补上了,破损的窗户焕新了……这些看得见、摸得着的变化让居民纷纷竖起大拇指并感叹:“这个小丫头还真行,事事有回应,件件有回响!”

70m<sup>2</sup>的社区党群服务中心提档升级至1000m<sup>2</sup>,小区道路全部翻新,小区中心广场扩建到6000m<sup>2</sup>……说起海连社区的改变,李肖娜满脸自豪。

“党员带头,万事不愁”是李肖娜的口头禅。她搭建“小区邻里党建”组织体系,构建“社区党组织领导、小区业委会议事协商、物业服务公司实施、小区党支部组织群众监督”的小区治理新格局,引导本小区人大代表、机关干部、贤达人士等256名志愿者发挥所长,实现一个骨干党员带动一群党员,一群党员带动一片居民的良好局面,探索出“党建引领城市社区治理”的

“海连模式”。

如今,海连社区为民服务半径不断拓展,在新海花园试点打造连云港市首个智慧养老小区,让老年人在家就能享受专业化的医疗服务、护理服务、康复服务和照料服务。社区先后迭代升级社区食堂至“3.0版本”,通过引入专业的第三方机构,让惠民百穗餐厅解决老人吃饭难的同时,还成为附近居民的“后厨房”;开办连云港市开放大学社区教学点,老年人不仅能在家门口学习唱歌、钢琴、中阮等课程,还能陶冶身心、广交朋友。2021年,海连社区获评“全国示范性老年友好型社区”荣誉称号。

扎根基层近11年,90后李肖娜将最美好的青春年华奉献给了社区。近日,李肖娜被省委宣传部、共青团江苏省委授予江苏“最美青年”荣誉称号。“多从居民的角度出发,多帮助他们解决烦心事,居民过得舒心了,我工作干得就顺心。”李肖娜笑着说道。